

义乌商报

权威 / 深度 / 可读 / 时尚



农历乙巳年三月初七 2025年4月
星期五 总第8600期 今日8版

4 义乌商报社出版 新闻热线:0579-85381110
国内统一连续出版物号 CN33-0079 邮发代号 31-78

爱义乌 触屏版

习近平在参加首都义务植树活动时强调 汇聚共建美丽中国磅礴力量 让祖国大地更加绿意盎然生机勃勃

新华社北京4月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3日上午在参加首都义务植树活动时强调,植树造林是生态文明建设重要一环,各地区各部门要进一步行动起来,动员组织广大干部群众积极参与造林绿化,践行绿色发展理念,弘扬生态文化,汇聚共建美丽中国的磅礴力量,让祖国大地更加绿意盎然、生机勃勃。

时近清明,首都北京春和景明、惠风和畅。上午10时30分许,党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等集体乘车,来到丰台区永定河畔,同干部群众一起参加义务植树。

植树点位于永定河绿道示范段,这一区域水系形态多样,有连续7公里的水岸空间,正在打造生态涵养和休闲健身功能兼备的滨水绿廊。

(下转第五版)

新华社北京4月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3日上午在参加首都义务植树活动时强调,植树造林是生态文明建设重要一环,各地区各部门要进一步行动起来,动员组织广大干部群众积极参与造林绿化,践行绿色发展理念,弘扬生态文化,汇聚共建美丽中国的磅礴力量,让祖国大地更加绿意盎然、生机勃勃。

时近清明,首都北京春和景明、惠风和畅。上午10时30分许,党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等集体乘车,来到丰台区永定河畔,同干部群众一起参加义务植树。

植树点位于永定河绿道示范段,这一区域水系形态多样,有连续7公里的水岸空间,正在打造生态涵养和休闲健身功能兼备的滨水绿廊。

(下转第五版)

锚定现代化 改革再深化

全媒体记者 谭祉濂

叶帮锐在群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作推进会上强调 超常规思维 超常规举措 超常规力度 推动全面从严治党向基层延伸、集中整治向纵深发展

本报讯 昨日,金华市委常委、义乌市委书记叶帮锐主持召开群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作推进会。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,全面落实中央和省、金华市新部署新要求,坚持力度不减、尺度不松、标准不降,以超常规思维、超常规举措、超常规力度,进一步推动全面从严治党向基层延伸、集中整治向纵深发展,为不断地打造新典范、再造新辉煌提供坚强保障。

市领导傅晓辉、罗祖盘参加会议。会议听取了我市群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作开展情况和有关突出问题专项整治工作开展情况汇报,对做好下步工作作部署安排。

叶帮锐指出,集中整治群众身边不正之风和腐败问题,是以习近平同志为核心的党中央部署的重大任务,事关发展、事关长远、事关人民群众幸福安康。自去年集中整治工作开展以来,全市坚持以小切口发力、项目化推进,风气更纯正、治理更有效、群众更有感,形成了齐抓共管、集中攻坚的良好态势。

叶帮锐强调,全市上下要结合深入贯彻中央八项规定精神学习教育,一鼓作气、一以贯之、一抓到底,推动集中整治走深走实。要紧盯重点领域、重点岗位等关键环节,重要环节,严肃查办一批妨碍民生政策落实、损害公平正义的案件。要总结提炼去年整治问题的经验做法,谋深谋实重点整治项目、具体民生实事,摸清底数、找准问题、全力攻坚。要围绕年度目标任务,科学谋划、精心部署、系统施治,实干实、硬碰硬办好群众身边具体实事,让集中整治工作可感可及。要借助平安建设“大巡防、大排查、大整治、大化解”行动之势,常态化开展风险摸排、深入核查、精准处置,确保将风险隐患化解在萌芽。

叶帮锐强调,各相关单位要同频共振、齐抓共管、协力共治,汇聚群众身边不正之风和腐败问题集中整治的最强合力。要以上率下抓,坚持“一把手”一线督导,层层压实责任,级级传导压力,全过程推进整治工作。要统筹调度抓,坚持开门搞整治,持续完善会商联络、建议反馈等机制,以实绩实效检验整治工作成色。要攻坚突破抓,坚持“当下改”与“长久立”相结合,健全数据账、制度账、事实账,让整治成效立得住、管得远。

会后,叶帮锐走访调研协同监督中心,与值班值勤人员深入交流,实地了解协同监督工作、信息化设备使用等情况。

我市发布5项小商品标准体系

全媒体记者 何彦婕

本报讯 近日,义乌小商品标准创新联合会依托义乌市标准化研究院,完成饰品及饰品配件、户外用品、画框、无缝针织品、床上用品5个领域小商品标准体系构建。

5项小商品标准体系聚焦义乌市场的主要行业,不仅整合了现行国家标准、行业标准,还对未来三年需推动制(修)订的标准作出清晰规划,在基础通用规范、主要原材料标准、产品标准、以及检测与评价方法等方面,提供了明确的指导。

饰品及饰品配件标准体系围绕原料、设计研发、生产制造、质量检测、销售流通等环节,构建基础通用、原料与配件、设计等5个标准子体系,涉及标准87项,提出20项拟制(修)订标准。

户外用品标准体系围绕户外运动、休闲服饰及配件、户外鞋履、器材等多个细分领域构建标准子体系,从保温服装、速干服装,到帽子、手套,再到登山鞋、帐篷、雨具等进行了全面梳理,涉及标准133项,提出23项拟制(修)订标准。

画框标准体系围绕通用基础标准、零配件标准、产品标准等几个方面构建标准子体系,涉及标准32项,提出10项拟制(修)订标准。

无缝针织品标准体系围绕生产全流程、产品特性、质量管控等方面,构建配套通用基础、原辅料、工艺与设备、产品、检验检测和服务与管理等标准子体系,涉及标准440项,提出26项拟制(修)订标准。

床上用品标准体系围绕床上用品套件、床单、被、被套、枕垫、床垫、凉席、睡袋、毛毯等十多个细分领域构建标准子体系,涉及标准127项,提出17项拟制(修)订标准。

接下来,义乌小商品标准创新联合会将持续完善5项小商品标准体系,建立动态调整机制,根据市场需求变化,及时更新标准体系,并积极制订相应空白领域的小商品标准,为高标准引领小商品行业高质量发展做好支撑。

全市深化新时代“千万工程”缩小“三大差距”动员部署会暨市委农村工作会议召开

走深走实城乡融合高质量发展之路 为推进共同富裕先行示范作出更大贡献

全媒体记者 谭祉濂

本报讯 昨日下午,全市深化新时代“千万工程”缩小“三大差距”动员部署会暨市委农村工作会议召开。金华市委常委、义乌市委书记叶帮锐强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于共同富裕、“千万工程”的重要论述精神,全面落实全国和省、金华市部署要求,坚定扛起共同富裕先行示范这一重大使命,锚定进一步缩小“三大差距”,坚持以“大牵引”推动“大蝶变”、以“大融合”促进“大发展”、以“大担当”实现“大突破”,走深走实城乡融合高质量发展之路,打造更多具有全国影响力、义乌辨识度的“三农”标志性成果,为推进共同富裕先行示范作出更大贡献。

市领导丁政、陈小忠等参加会议。市委副书记、社工部部长、政法委

书记杨献主持会议。会议听取了我市统筹推进“三农”工作和以“千万工程”牵引缩小“三大差距”工作情况汇报,市发改局、上溪镇、大陈镇强村公司、后宅街道李祖村生机花园农场作交流发言。

叶帮锐充分肯定了我市“三农”工作取得的成效,深入分析了存在的短板弱项。他指出,近年来,市委始终把“三农”工作作为头等大事,坚持和深化新时代“千万工程”,千方百计推动农业增效、农村增活力、农民增收入,连续两年夺得乡村振兴“神农鼎”,呈现出风景好、美景好、光景好、愿景好“四好”新局面。但同时,也要清醒认识到生产效能有待加强等“三农”工作短板。

叶帮锐强调,今年是全省高质量发展建设共同富裕示范区的关键之年。全市上下要深刻认识做好今年“三

农”工作的极端重要性,聚焦以“千万工程”牵引缩小“三大差距”,紧扣“抓落实”主线,围绕“富民”一体做好“强城”“兴村”“融合”三篇文章,做到“五个先行”,全力三夺乡村振兴“神农鼎”。要发展先行,聚力纵向、横向、靶向“三向”发力,坚持“乡村振兴一个都不能少”的理念,加快推进“县城—中心镇—重点村”发展轴建设,总结提炼大李祖共同富裕联盟模式,全力补短板、强弱项、固优势、增亮点。要产业先行,立足我市人多地少、市场空间广的特点,深入实施“义乌三宝”振兴行动,深度挖掘榨糖等乡土文化,拓展乡村旅游新业态,加快培育农业新生产力、“土特产富”全链发展,牢牢守住粮食安全底线。要改革先行,以深化义乌国际贸易综合改革为牵引,谋实全球要素优化配置、“扩中提低”和收入分配制度、基本公共服务一体化等“三

农”领域改革,扎实走好富民增收长效化路子。要人才先行,深化省级乡村人才振兴先行县培育试点,健全农村工作指导员、科技特派员、文化特派员制度,扩面提质“三乡带三金”,加快青年入乡发展、全民创业就业。要善治先行,坚持和发展新时代“枫桥经验”,深化“我为大家守一天、大家为我守一年”平安建设行动,持续增强“四治融合”,加强新时代精神文明建设,推进基层党建整固提升。

叶帮锐强调,以“千万工程”牵引缩小“三大差距”是高质量发展建设共同富裕示范区的“船和桥”,也是打造中国式现代化县域典范的重要抓手。各镇街部门要强落实、强比拼、强保障、强作风,各司其职、密切配合,确保“三农”工作一抓到底、抓出成效,答好共同富裕“时代答卷”。

会议还部署了清明假期安全工作。

深化移风易俗 倡导文明新风

“我们的节日·清明”主题文化展举行

全媒体记者 龚盈盈 文/摄

本报讯 昨日,“浙风十礼 情义义乌”暨“我们的节日·清明”主题文化展在北苑街道新时代文明实践所举行。

本次活动由市委宣传部(文明办)、北苑街道、市民政局、市退役军人事务局共同主办,旨在弘扬义乌“六义”精神,营造慎终追远、崇德尚贤、文明健康、绿色环保的节日氛围,促进民族融合与文化传承。

活动在独具地方特色的道情表演《“义”字当先义鸟人》中拉开帷幕。现场通过图文展板的形式讲述春秋名士介子推的故事,市民们被故事深深吸引,对清明的起源与国家大义有了更加深刻的了解。用诗词寄托哀思,用文化传承情感。历代文人关于清明的诗词佳作也通过书法、绘画等形式进行展现,

让市民们在艺术的熏陶中感受清明文化的魅力。

为了倡导文明祭祀方式,主办方还特别设立了文明祭祀墙,并大力推广“鲜花敬故人”“书信寄哀思”等环保、安全的祭祀方式。市民李嘉恬对此表示赞赏:“这种方式既表达了对先人的敬意,又减少了环境污染,真是一举两得,值得我们大力推广。”

清明节承载着深厚的文化意蕴与历史情感,放纸鸢、做青团等习俗广为流传。现场设置的插柳、戴柳等非遗技艺的互动工坊,吸引了众多市民踊跃参与。各民族同胞一起亲手制作纸鸢、编织柳环,品味本地清明粿、豆腐皮包等时令美食,在互动中体验不同的清明习俗。“虽然习俗不同,但文化相通。这样的活动让我们感受到中华民族大家庭的温暖。”土家族的满付英说。



据悉,北苑街道将继续挖掘传统节日文化内涵,把开展“我们的节日”活动同文明实践、移风易俗等工作紧密结合,不断创新节庆活动的形式和载体,推动街道精神文明建设高质量发展。

外国友人体验清明习俗

记者在现场

全媒体记者 李爽爽 文/摄

本报讯 昨日,江东街道鸡鸣山社区举办了“文化共融·清明雅集”中外居民传统文化体验日活动。来自伊朗、印度、俄罗斯、哥伦比亚等国的20多位外国居民,自己动手做青团、制白茶,沉浸式体验中华文化的深厚底蕴与独特魅力。

在社区党群服务中心,社区热心居民早就从田野采摘了鲜嫩的艾草,提前准备好制作青团的各种材料,手把手教外籍居民做青团。经过简短的培训指导后,大家踊跃“上阵”,体验青团制作过程。不一会儿,一个个色如碧玉、软糯清香的青团就制作好了。来自也门的马吉德说:“这是我第一次做青团,非常有意思,我很喜欢中国的传统文化。”

“清明节吃青团,既是对祖先的敬仰和缅怀,也是对自然和环境的敬畏和保护,更是对健康、和谐和幸福的祈愿。”当听完社区工作人员对中国清明习俗文化介绍后,来自尼泊尔的夏凯表示,中国文化博大精深,源远流长,对他影响很大。“我来义乌已有11年,这是一座非常友好的城市,我爱义乌,难以离开。”他说。

在茶艺体验现场,专业茶艺师带着外籍居民“穿越”千年,感受宋代点茶的优雅与精妙。茶艺师身着精美汉服,为大家详细介绍点茶的文化背景和基本制作步骤,并现场演示了点茶的制作。“中国的茶文化真是博大精深!今天算是看到了真正的中国茶文化。”埃及友人赛义德感慨道。

有着联合国社区之称的鸡鸣山社区,是一个多国籍、多文化、多元素的社区。据介绍,每到节假日,社区就会在线上、线下组织一系列有关中国文化、节日民俗等活动,帮助更多外籍居民了解中国、融入社区。

